

松花江畔展新颜

——靖宇谱写美好生活新篇章

□刘俊秀

花园口镇花园新村面貌焕然一新,将打造成具有“哲学风范、网红气质”的哲学文化IP第一村;濛江乡珠子河村蓝莓蓝靛果产业发展正旺,“四好农村公路”服务区,不仅是游客休息场所,也是村民交易蓝莓蓝靛果的场所;

景山镇新胜村白山湖现代农业产业园里瓜果飘香,前来采摘的游客络绎不绝……

靖宇县坚持稳政策、强兜底、救急难,持续抓产业、保就业、促增收,让群众获得感、幸福感、安全感不断提升,续写美好生活新篇章。

改善乡村环境 筑牢幸福底色
“现在我们这的环境真美呀。路宽了也平整了,还有路

灯,家家户户的围墙都修得相当板正,谁家有困难村里都帮着解决,吃的穿的用的都比以前好多了,我和老伴还有社保呢。”搬到花园口镇花园新村居住7年多的郭朋久大爷高兴地说。

今年,花园口镇抢抓“一山两江”品牌战略机遇,借千村示范创建的契机,将花园村纳入示范村创建计划,打造“吉林省红色文旅第一村”。谋划实施26个基础设施和旅游配套建设项目,持续做好“红绿”两色文章,将绿色生态与红色文化、乡村旅游、康养研学有机融合在一起,形成“生态+文化+田园+民宿”四位一体绿色发展新格局。

发展乡村产业 增添幸福亮色
蓝莓、蓝靛果、道地中药

材……一个个助力乡村振兴的特色产业在靖宇大地开花结果。

走进龙泉镇大北山村的灵芝生产基地,大棚内机器轰鸣,正在收集灵芝孢子粉。在景山镇新胜村白山湖现代农业产业园里,樱桃番茄、印度南瓜、水果玉米、小红西瓜等农作物长势喜人。该村2020年被省农业农村厅授予首批10个“菜篮子科技示范基地”之一。

一颗颗小小的蓝莓,依托得天独厚的地理优势,发挥强大动能。靖宇县由传统粮食作物向经济作物转型发展,种植规模逐年发展壮大。目前,三道湖镇形成了以支边村、向阳村、岳家村、清河村、四道沟村为代表的万亩

蓝莓种植区;濛江乡珠子河村蓝莓种植已突破千亩,蓝靛果超500亩,成为以蓝莓、蓝靛果为主产业的“蓝莓村”。

注重乡村文化 永葆幸福本色
新胜村的长白山靖宇农耕文化馆、花园口镇的花园新区·哲学小村、东沟村与燕平村为中心的红色旅游抗联文化区……走在靖宇县的乡村屯里,处处都能感受到乡村文化之风。

为打造红色旅游品牌和文化软实力,靖宇县邀请清华大学教授到濛江乡葫芦头沟实地踏查并提出旅游规划,邀请长春大学旅游学院相关人员到靖宇县调研红色文旅发展工作,进一步挖掘乡村文化与文旅产业发展的巨大潜能。

杨泡边境派出所 联合驻地小学举办 主题党日活动



为创新党建活动形式,密切警校关系,实现派出所党支部与学校党支部互相学习、优势互补,近日,延边边境管理支队杨泡边境派出所党支部联合驻地春市杨泡满族乡小学党支部共同举办“做新时代合格党员”主题党日活动。

活动在重温入党誓词中拉开序幕,全体党员面向鲜红的党旗,高举右手庄严宣誓,铿锵有力的铮铮誓词响彻活动现场,体现了全体党员对党的无限忠诚与热爱。

通过此次党日活动,强化了党员的政治意识,提升了党支部的凝聚力和战斗力,全体人员纷纷表示要充分发挥党员先锋模范作用,坚定理想信念,扎根基层,积极做好本职工作。活动也进一步促进了杨泡满族乡小学与杨泡边境派出所的沟通交流,为今后相关工作的开展打下坚实基础。

(万高伟)



通化市边境管理支队牢固树立服务人民思想,全体民警积极主动为辖区群众排忧解难,警民之间结下了鱼水深情。图为民警帮助村民采收蔬菜。付新明 记者 吴连祥/摄

土肥水净,林草丰茂,光照充足,降水适中,具有栽培中药材的优良条件、生态环境。凭借这一优势,通化县富江乡确立壮大医药健康产业发展目标,将中药材种植作为调整产业结构,增加农民收入的重要产业来抓,打造“吉林省北细辛之乡”金字品牌。

早在上世纪九十年代,富江乡农民就开始发展中药材种植产业,积累了丰富的栽培经验,特别是在栽培细辛、贝母等道地中药材方面,具有独到的“秘诀”,产出的药材质量优、成色好,经过口口相传,拥有“吉林省北细辛之乡”的响亮名号,省内外慕名前来购买细辛、人

参等药材干货的客商逐年增多,2021年达400多人次。随着细辛价格的上扬,2022年的利润将更加丰厚,细辛产业将迎来“黄金时代”。

在持续打造细辛品牌的同时,农民还精心培植人参、龙胆草、返魂草、五味子、苍术、黄精等中药材,总结出丰富的栽培管理经验,成为远近闻名的“药材之乡”。

在实施乡村振兴战略的进程中,富江乡把发展壮大中药材种植产业作为推进产业振兴的重点项目来抓,发挥基层党组织在项目发展中的引领作用,确定目标、统筹推进、多措并举,积极对接政策,引导扶持各村发展这一朝阳产业,加快推进中药材集约化、产业化建设,培育中药材产业创业能手、致富带头人,着力

打造中药材产业强镇,形成了“支部带一面”“党员领一线”“群众干一片”的良好局面,加快了集体增收、村民致富进程。

经过持续培育发展,全乡细辛种植户已达1200余户,种植面积6500多亩。平地人参种植户560余户,种植面积3300多亩。黄精、北苍术、贝母等中药材种植面积也发展到3000余亩,总价值近4亿元,从事中药材深加工的农户逐年增加,各类药材深加工户达到180户。目前,中药材收入在全乡农民整体经济收入的占比大幅提升,已成为农民增收致富的重要支柱。

药香四溢财源来

——富江乡中药材产业崛起

□苏嘉峰 本报记者 吴连祥

吉林省百职人力资源服务有限公司

我们的优势

吉林省百职人力资源服务有限公司是吉林省人社厅下属劳动关系协会会长单位,承揽吉林农村报《就业宝典》专刊,自主研发《吉农宝典》小程序,助力我省剩余劳动力转移,提供便民服务等。

百职人力是吉林省脱贫攻坚,服务企业模范单位,成立于2015年,是一家专业从事人力资源服务的公司。通过专业服务协助用人单位简化人事流程、节约时间和成本,减少用工风险的同时,提高员工的满意度和在职率。公司主营业务包括:代理招聘、劳务输出、劳务派遣、人事代理、项目外包、生产线外包、蓝领供应、劳动保障事务代理、法律法规咨询服务。



服务专业化:公司拥有专业服务团队,由熟悉劳动保障法律法规和人力资源服务管理的优秀员工组成,管理层95%为本科以上学历,平均年龄33岁。同时聘请了一批实战经验丰富的劳动保障管理专家和人力资源管理专家加入公司智囊顾问团。

管理规范化:公司根据国家法律法规,结合众多专家顾问的实操经验,制定了针对派遣(外包)员工切实可行的管理制度、详细的服务流程和协议合同文本,包括:招聘、工资发放、社会保险缴纳、工伤处理、劳动合同终止解除的流程和表格;以及人力资源服务协议、劳动合同、员工手册、岗前培训等,从根本上降低了用人风险,保证了劳务服务的规范化。

方案差异化:针对不同行业、不同企业性质、不同外包对象,以及企业发展的不同阶段,采取“定制化”方案,有针对性的提供企业用工解决方案,协助企业少走弯路,规避劳动风险。

合作案例

- 中国太平保险有限公司
- 长春新区公安消防大队
- 吉林九台农村商业银行股份有限公司
- 长春分行
- 凌云吉恩斯科技术有限公司长春分公司
- 长春友升汽车有限公司
- 长春一汽四环发动机制造有限公司
- 长春市凯百达汽车配件有限公司

公司网址
http://www.jlsbaizhi.com/
百职人力联系人:李瑞
联系电话:13324314145
公司地址:吉林省长春市大马路与西二道街交会瀚森综合大厦五楼



工作二维码

志愿服务队伍温暖群众心

□乔元兀 本报记者 侯春强

“感谢救助站、感谢所有爱心人士对老人的关心。”抚松县露水河镇社会福利服务中心负责人田向前高兴地说。

近日,抚松县民政局救助站与抚松镇马鹿沟村“雷锋志愿者服务队”将装有月饼、水果、牛奶、香肠等各种食品的中秋“大礼包”送到了露水河镇社会福利服务中心,一时间,福利中心大厅内涌动着一片浓浓爱心。

据了解,抚松县民政局救助站在社会救助事业中努力创新工作方式方法,在认真履职的同时,充分协调调动社会各界力量积极参与到救助困难群体的工作中,确保社会和谐稳定。

“人人都有老的时候,向孤寡老人献上一份绵薄之力,以此推动全村党建引领全民公益事业不断走深走实。”马鹿沟村党支部书记刘鹏表示。

“这些村民撂下家里的农活参与救助行动,很了不起!不仅让我们的工作开展得有声有色,也实现了全县民政事业取信于民、服务人民的新发展理念。”民政救助站负责人谭树龙说。

身穿红马甲,头戴印有“志愿者”字样的小红帽,这群由马鹿沟村村民自发组成的群众性“雷锋志愿者服务队”,在村党支部的统一指挥下,在民政救助机构的积极倡导下,发扬团结、友爱、互助、奉献精神,受到称赞。

“爱心维修”解民忧

□向镜润 于婷 潘慧凝 本报记者 徐文君

“喂,你好,我是泓林小区的居民,我家下水道堵了,请志愿者帮忙给通通。”“好的,请登记一下您的详细信息,稍后会有志愿者和您联系。”舒兰市新时代文明实践中心工作人员详细记录着,这是“帮帮你·情暖稻乡”志愿服务项目开展以来,登记的第26个求助信息。

根据预约的缓急程度,志愿者来到寻求帮助的居民家中,帮忙更换灯泡、处理阀门漏水、排查供电线路设施、维修下水管道堵塞等问题,修好电路后,独居老人拉着志愿者的手说:“平时子女工作忙,自己年纪大了,腿脚不方便,家中水电有点小故障都不知道找谁,你们可给我帮了大忙了,太感谢你们了。”

志愿者成立“爱心维修”“疏通下水道,舒畅群众心”志愿服务小分队,购买了专用电动车,水电维修、疏通下水道的专业工具,帮助独居老人、困难群众等特殊群体解决水电维修、下水堵塞等难题,受到了居民的欢迎。

舒兰市新时代文明实践中心将在此项目的基础上,坚持问需于民、问计于民、问效于民,不断拓展志愿服务业务、壮大志愿服务队伍,常态化开展“志愿服务关爱行动”,营造“助人自助,乐人乐己”的良好氛围。

马川子边境检查站

持续推进平安校园建设

为切实保障学生人身安全,全面筑牢校园安全防线,延边边境管理支队马川子边境检查站根据上级工作要求,以“百日行动”为契机,紧紧围绕“我为群众办实事”实践活动,进一步加强校园及周边安全管理,持续推进平安校园建设,全力为学生的安全保驾护航。

该站密切联系辖区小学及幼儿园,召开护学岗联席会议,将学校安全防范主体责任落实,校园安全建设、高峰勤务运行机制、护学岗和校园周边安全整治等问题与学校领导进行交流,最终达成了以民

警开展涉校涉生矛盾纠纷排查化解及排查校园周边不稳定因素,学校保安人员与值班教师定点防控、家长志愿者积极参与的“四位一体”防控体系。根据学校的上学、放学时间,优化了新学期“护学岗”工作。实施有针对性的措施制度,严格落实校园出入口、周边重点部位的执勤护学制度,增强“护学岗”警力配置,实行定点与巡控相结合的工作模式,加强重点时段和重点地段的巡逻防范力度,确保巡防工作全覆盖,为师生创造安全和谐的工作、学习和生活环境。

(海涛)